

今年前7个月全州花卉交易额达2.8亿元 产业涵盖种植、观赏、加工等多方面

全州“花经济”

为农文旅融合发展添香增色

近日,在全州咸水镇大天光种子园万亩花卉种植基地,紫薇花竞相开放,吸引了众多游客纷至沓来赏花打卡。

据了解,今年1—7月,全州全县花卉交易额达2.8亿元,由种植、观赏、加工等融合而成的花卉产业成为持续助力当地农民增收、农业增效、农村增美的“新引擎”。

千亩紫薇绽放 这里成了热门打卡地

近日,在全州咸水镇大天光种子园万亩花卉种植基地,千亩紫薇花绽放枝头,绚烂如画,轻风拂过,玫红、大红、雪白、紫色的花束垂挂摇曳,显得生机勃勃。不少游客或驻足欣赏,或拍照留念,欢声笑语不断。

8月21日,家住桂林市区的李先生自驾前往该基地观赏紫薇花,距离基地还有几百米时,前面已经有众多自驾前来赏花的车辆在排队了。“人很多,除了自驾游的小汽车,还有满载游客的大巴。”李先生说。

走进基地,开满好几个山头的紫薇花让李先生和其他游客大呼不虚此行。观光步道人来人往,不少游客驻足拍照,有的还开启了网络直播,头顶上的无人机飞来飞去,热闹得就像过节一般。

何先生一家三口从兴安县自驾而来,在基地里,他忙着用无人机给妻子和女儿拍照,一家人欢声笑语不断。何先生说,趁暑假没结束,带家人到周边走走,看看花儿,呼吸新鲜空气。何先生一家三口在花海里自由穿梭。“踏着红毯步道走上观景台,两边紫色、红色的花海簇拥着,特别有婚礼现场的美感。”

拥有众多花卉基地 苗木销往各地

据了解,全州咸水镇大天光种子园万亩花卉种植基地一期占地6000多亩,种植花卉30多种,数量20多万株。

咸水镇大天光种子园万亩花卉种植基地负责人蒋建国介绍说:“基地现在盛开的紫薇花有千亩左右。除此之外,我们还种植有面积2000亩的樱花,每年2月、3月开花。后期我们还将种植银杏、红枫、茶梅等具有观赏性的彩叶木本花卉,确保一年四季基地都有花开。”

蒋建国表示,该基地主要由木本花卉主题园、大型乔木交易市场两个板块组成。目前木本花卉主题园已完成樱花、紫薇等的种植并实现开花,银杏、红枫、茶梅等彩叶树种也已完成育苗。大型乔木交易市场预计明年1月投入使用。

蒋建国介绍,全州县大大小小的花卉苗木基地有上百个,大多以培育桂花树、樟树、乌桕树等大型乔木的苗木为主。多年来,这些苗木销往全国各地。

蒋建国是咸水本地人,在广东佛山有20年的花卉种植经验。他认为,全州土地肥沃,山水宜人,空气湿度、气候等方面非常适合种植大型乔木。2019年,他返乡创业,承包了咸水林场近万亩山头,在政策的支持下打造大天光种子园万亩花卉种植基地,并规划了大型乔木交易市场。

蒋建国介绍,该基地分三期打造,目前已完成樱花、紫薇花的种植观赏及销售,以线上线下相结合,其中线上销售以苗木网络平台销售为主,线下销售以广东、江西、山东等地为主,目前每年花木销售额在1000万元左右。

全州县庙头镇的蒋胜刚也经营着一个种植苗木的花卉基地。蒋胜刚介绍,目前他种植有800亩茶花苗木,主要销往广东,年销售额预计400万元。

“花经济”促进农文旅融合发展

市林业局产业科工作人员介绍,桂林有四大花卉基地,其中叠彩花卉基地以综合性苗木为主,既有市民喜爱的鲜花花卉,也有小型灌木、乔木等;荔浦马岭镇花卉苗木基地以花卉苗木培育生产为主;阳朔县葡萄镇以小型灌木扦插苗木为主,打造有阳朔十里花卉长廊;全州咸水镇大天光种子园万亩花卉种植基地则侧重于大型乔木生产交易。

市林业局产业科工作人员表示,全州的地理环境更适合种植大型乔木,山地不是很陡峭,平地较多。全州咸水镇大天光种子园万亩花卉种植基地融合花卉观赏、花木交易市场、农村文旅发展等,对产业转型有带动作用。

全州县林业局工作人员介绍,全州咸水镇大天光种子园万亩花卉种植基地主导产业为花卉苗木,以此为中心辐射带动周边乡镇,推动当地农业经济发展,增加农民收入,带来可观的经济效益。该基地的建设为桂北花卉苗木产业发展作出标杆示范和带动效应,对加快推进桂林花卉产业绿色种植提升改造具有重要意义。基地集种业、生产、展示、加工、研发、培训、旅游等多种功能于一体,发展产业集群,以科技创新为支撑,打造现代化农业产业园,引领当地农业农村加快高质量发展。

桂林市林业局产业科工作人员介绍,今年1—7月,全县花卉交易额达2.8亿元,花卉产业成为持续助力当地农民增收、农业增效、农村增美的“新引擎”。

记者韦彦青 通讯员邓琳



千亩紫薇花海吸引游客前来观赏。通讯员邓琳 摄



全州千亩紫薇花海。通讯员邓琳 摄

